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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5367/26-6-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον
πίνακα αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς τις υποδομές άρδευσης στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Ροδόπης, επισημαίνεται ότι
για την αντιμετώπιση των φαινομένων της λειψυδρίας και γενικότερα της κλιματικής κρίσης,  το
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), με βάση τον μακροχρόνιο σχεδιασμό
του,  έχει  προχωρήσει  ήδη  στην  εκτέλεση  εγγειοβελτιωτικών  έργων  και  στην  εκπόνηση  των
σχετικών μελετών τους στην περιοχή της Π.Ε. Ροδόπης.  

Ειδικότερα,  στο πλαίσιο  των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων του ΥΠΑΑΤ, η πράξη με
τίτλο «Μελέτη και Κατασκευή φράγματος Ιάσμου Ν. Ροδόπης» ήταν ενταγμένη στο Μέτρο 125Α1
του  Προγράμματος  Αγροτικής  Ανάπτυξης  (ΠΑΑ)  2007-2013.  Στο  πλαίσιο  του  Μέτρου  αυτού,
προχώρησε  μόνον  η  υλοποίηση  της  μελέτης  του  φράγματος  Ιάσμου  επί  του  χειμάρρου
Κομψάτου. Επισημαίνεται ,όμως, ότι, κατά την κατάθεση της περιβαλλοντικής μελέτης του έργου
του  θέματος  στην  αρμόδια  περιβαλλοντική  αρχή  [Διεύθυνση  Περιβαλλοντικής  Αδειοδότησης
(ΔΙΠΑ)  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  (ΥΠΕΝ)],  δεν  εκδόθηκε  η  απαραίτητη
περιβαλλοντική αδειοδότηση και η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης ανεστάλη, λόγω
αντιρρήσεων περιβαλλοντικών φορέων της περιοχής. Για την πορεία της συνολικής μελέτης, η
οποία τελικώς σταμάτησε, αρμόδια είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών,
η οποία, με το Π.Δ. 77/2023 (ΦΕΚ 130Α/27.06.2023), υπάγεται πλέον στο Υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών (ΥΠΥΜΕ), ως φορέας υλοποίησης αυτής. 

Παράλληλα, η ολοκλήρωση της κατασκευής του φράγματος Ιασίου Ν. Ροδόπης αποτελεί, επίσης,
συγχρηματοδοτούμενο  έργο,  το  οποίο  αποπληρώνεται  από  το  ΠΑΑ  2014-2020,  με  φορέα
υλοποίησης τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών του ΥΠΥΜΕ. Επίσης, όπως
έχουμε ενημερωθεί,  η οριστική μελέτη για τα Δίκτυα Διανομής Νερού του Φράγματος Ιασίου
εκπονείται  από  την  Περιφέρεια  Ανατολικής  Μακεδονίας  Θράκης  (2024),  η  οποία  και  είναι
αρμόδια για την πορεία υλοποίησής της. 

Επισημαίνεται ότι για τη δυνατότητα χρηματοδότησης νέων έργων, το ΥΠΑΑΤ, καθώς έχει πολύ
περιορισμένους εθνικούς πόρους, επικεντρώνει τον σχεδιασμό του στην εξεύρεση ενωσιακών
πόρων.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  σημειώνεται  ότι  έχει  εγκριθεί  το  Στρατηγικό  Σχέδιο  της  Κοινής
Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ της ΚΑΠ) 2023-2027, το οποίο περιλαμβάνει  την παρέμβαση Π3-73-1.1
«Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», με προϋπολογισμό περίπου 350 εκ. €., η οποία δύναται
να  χρηματοδοτήσει  νέα  έργα  ταμίευσης  επιφανειακού  νερού  για  την  αντιμετώπιση  της
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λειψυδρίας, καθώς και έργα εκσυγχρονισμού υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων για ορθολογική
διαχείριση του νερού.

Η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, εν αναμονή
έκδοσης  σχετικής  Πρόσκλησης  για  την  προαναφερόμενη  δράση  από  την  Ειδική  Υπηρεσία
Εφαρμογής Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης, συλλέγει αιτήματα ανά την επικράτεια. 
Αναμένεται η έκδοση της Πρόσκλησης εντός του 2024, μετά το καλοκαίρι. Οι ενδιαφερόμενοι
φορείς θα μπορούν να υποβάλουν προς ένταξη τις προτάσεις τους, οι οποίες θα αξιολογηθούν
και θα μοριοδοτηθούν. Απαραίτητη προϋπόθεση να  είναι διοικητικά ώριμες.
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης μπορεί στο πλαίσιο της εν λόγω Πρόσκλησης να
υποβάλει τη δική της πρόταση.

Επιπροσθέτως, με την υπ’ αριθ. 1148/07.04.2023 (ΑΔΑ: 6Θ1Γ4653ΠΓ-ΛΕΗ) Απόφαση της Γενικής
Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥΠΑΑΤ, εντάχθηκε η πράξη «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  Η/Μ  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ  ΚΑΙ  ΤΟΝ  ΕΛΕΓΧΟ  ΤΩΝ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΡΙΑΝΩΝ», στην οποία περιλαμβάνεται το ομότιτλο
υποέργο προμήθειας, ποσού 1.926.154,00€.  

Στις 29-3-2024, συνάφθηκε σύμβαση, ποσού 1.899.064,96€ (συμπεριλαμβανομένου 24% ΦΠΑ),
για  την  οποία  η  αρμόδια  Ειδική  Υπηρεσία  Εφαρμογής  Άμεσων  Ενισχύσεων  και  Τομεακών
Παρεμβάσεων  της  Γενικής  Γραμματείας  Ενωσιακών  Πόρων  και  Υποδομών  του  ΥΠΑΑΤ έδωσε
σύμφωνη γνώμη 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών
    Γραφείο κ. Υπουργού
4. Βουλευτή κ. Οζγκιούρ Φερχάτ
5. Βουλευτή κα Θ. Πέρκα
6. Βουλευτή κα Μ. Τζούφη
7. Βουλευτή κα Α. Αναγνωστοπούλου
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